

**Prof. PhDr. Jan Kumpera, CSc.**



Emeritní vedoucí Katedry historie  
Pedagogické fakulty  
Západočeské univerzity Plzeň



---

Alžběta Círusová, **ZÁMEK SLAPY A JEHO MAJITELÉ V 19. A 20.STOLETÍ**. Bakalářská práce, Historie se zaměřením na vzdělávání. Vedoucí práce Doc. PhDr. Jan Kilián, PhD. Katedra historie Pedagogické fakulty Západočeské univerzity v Plzni 2021, 43 stran a 3 strany obrazových příloh, 134 poznámek pod čarou.

Při vyslovení zeměpisného jména Slapy se vybaví vltavská přehrada, starší generace, vodáci a milovníci trampingu, si pod tímto pojmem představí peřejnatou Vltavu, ale málokdo zná obec Slapy a tamní zámek. Proto je předložena bakalářská práce objevná, navíc když je založena na důkladné heuristické přípravě, analýze těžko dostupné literatury, archivním výzkumu i na vzpomínkách pamětníků. Jedná se tak o příkladně zpracovanou sondu do české mikrohistorie. Podrobně zpracované dějiny obce a zejména panského sídla, které se za Korbů z Waldheimu změnilo v barokní zámeček, nemá vážnějších slabin. Psáno čtivě s pečlivými odkazy na analyzovanou literaturu a archivní prameny. Z plejády střídajících se majitelů se autorka zaměřila hlavně na českožidovskou rodinu Bondy, která ve čtyřech generacích zásadním způsobem přispěla k asimilaci židovské komunity do českého podnikatelského a národního života a která také dala zámku dnešní novobarokní podobu. Autorce se podařilo historii zařadit i do širšího kontextu moderních dějin, zejména objevné jsou pasáže týkající se využití slapského zámku jako střediska protektorátního Moravcova Kuratoria pro výchovu české mládeže a později jako výcvikového střediska zahraničních komunistických agentů, hlavně z Kuby a Angoly. Práce vyhovuje požadavkům kladeným na závěrečné práce v bakalářském studiu, obsahuje pečlivý poznámkový aparát, podrobný seznam dosavadní literatury i odkazy na pramennou základnu, a proto – i s ohledem na originalitu a objevnost této studie – doporučuji předložené dílko k obhajobě s hodnocením „velmi dobře“.

Profesor PhDr. **Jan Kumpera**, CSc., Katedra historie FPE ZČU, oponent